

□宋昀恒(猫猫) 济南市胜利大街小学四年级四班  
猫猫妈:宋昀恒的妈妈

儿子是因为暑期作业任务,母亲是因为有涂鸦的习惯。一次草原之行后,母子俩不约而同地写下了一些文字,就这样组合起来,成了这篇母子游记。

**猫猫:我不情愿**

说实话,这次旅行我是不情愿去的。又是草原行!七月初不是刚刚去过天山脚下的伊犁大草原吗?天山是我从小就向往的地方,它也没让我失望,沿着河谷,一望无际的草原铺展着绿色,陪伴着我们一路向前。这就是草原啊,我从心底里爱它。但是今天,妈妈又要去草原,尽管是去甘南,号称“亚洲第一牧场”,但我审美疲劳了,我不想去。

**猫猫妈:变身藏獒妈**

儿子来到西北一月有余了,几乎天天闷在家里完成似乎永远做不完的暑期作业,我都替他郁闷得慌。周末到了,提议去甘南草原,儿子却非常冷淡,小嘴里说是审美疲劳,可他一瞥眼我就知道,他是想待在家里玩手机、玩电脑、看电视。我不说透,但斩钉截铁地说:“必须去!”儿子一下子变成了一头小藏獒,激烈地反驳:“就不去,就不去!”十岁的男孩,不还应该是孩子吗?什么时候起竟如此叛逆了?青春期提前了?反了他了。我不再多说,马上变成了一块坚硬的铁板:“收拾一下,周末出发!”我就不信邪,你是小藏獒,我当然是



## 母子游记

藏獒的妈。

**猫猫:妈妈成了玻璃的**

我就知道拗不过妈妈,还是要出发。但我可以不配合啊!车边不时闪过的风景还是挺美的,我就假装没看见,假装不感兴趣。妈妈在旁边,不停地给我介绍风光,讲解知识,我就当没听见!妈妈好唠叨啊,她怎么这么有劲头呢?一路上要照顾我们,还能不停地说说那。哼,心里不高兴,妈妈的唠叨不爱听。

其实,沿途的风景真的美。处在3000米以上的高海拔地区,甘南大草原有它独特的美。

就在我满心陶醉于美丽的花海中时,身边的妈妈却没了声音。不对,妈妈脸色开始发白,眉头也紧锁了。又翻过一座3700多米的高山,妈妈怎么躺下了?我赶紧凑过去,呀,发烧了!妈妈的头有些发烫,脸色也越来越白。在说了一句“妈妈有高原反应了”后,唠叨的妈妈终于一句话也不说了。

我却像一下子掉进了天山的河水里,冰冷透顶。妈妈不是万能的吗?记忆里妈妈就没生过病,永远是风风火火地上班、做饭、做家务,像风一样扫过我。可现在,她就像一个比我还小的孩子,蜷缩在后座上,在我的身边,仿佛成了玻璃的。而且,听说高原反应很可怕的,妈妈会好吗?我紧紧地盯着她,生怕她一下子消失了,不见了。

**猫猫妈:高原反应**

如果说病来如山倒,那高原反应简直就是山洪暴发。几乎毫无征兆,就在过那个3700多米的垭口时,像被打了一闷棍,我就倒下了。紧接着,体温急剧上升,人酸软得坐都坐不住,接踵

而来的还有一阵紧似一阵的腹痛。躺在后座上,尽管眼睛都无力睁开,但我分明能感觉到,小藏獒的眼神一刻都没有离开过我。为了让我躺得舒服些,他将身子几乎贴在了门上,只坐了小小的一块地方。我在路上昏睡了五个多小时,他就这样几乎一动不敢动地坐着,不再叫嚷着腰疼腿疼,没有再喊着要吃要喝,静静的,像一只温顺的小兔。

**猫猫:依然万能的妈妈**

清晨的扎尕那藏寨,我是被大公鸡“喔喔喔”的叫声喊醒的。第一眼看到的是妈妈熟悉的面庞,一夜高烧后,她清瘦了很多,但谢天谢地,她的体温正常了,身体也好了很多。搂着妈妈,我们并肩站在藏寨人家的二楼天台上,空气是清冽的,干净的,藏族人家的袅袅炊烟正在升起,身边的妈妈又开始问我,水喝了没有啊?冷不冷啊?天啊!可是,真好啊,我觉得我现在好像生活在了仙境。

**猫猫妈:完美的结束**

在西北工作久了,风景于我,倒真是有些审美疲劳了。于是,凶险过后,居然很想感谢这次高原反应,山洪一样袭来,又晨雾一样散去,匆匆来去间,于身体是极大的考验,于彼此,一种崭新的情愫却涌上心头,仿佛就是为了让我们母子感受那分被日常掩盖了,在心底深埋着的爱与牵挂。

我想,这才是旅行给我们、给亲人们最好的赋予吧。

扫描二维码  
关注壹点文学



扫描二维码,可以查看青未了文学网、青未了文学“壹点号”的投稿方式,查看优秀专栏作者的往期作品,还可以参与作品评论和写作交流。

## 中小學生暑假征文選登

写给未来的我

□司佳其  
山师二附中2015级1班

漆黑的天幕上,闪烁着耀眼的群星,满天的繁星让我想起了一句话:“每当夜晚,你就可以抬头望星星。可是我的星球太小了,我没有办法只给你看。不过,我觉得这样更好,因为所有星星都仿佛是你要找的那颗星星,因为我的星星就是其中的那一颗。这样,你会喜欢所有的星星……所有的星星都是你的朋友,都是你快乐的源泉,因为其中的一颗是我的。”

他回到自己的星球了吗?他见到那骄傲的玫瑰花了吗?他又与飞行员团聚了吗?这些我们都无从知晓。他,是一位单纯又固执的男孩,在宇宙中孤独穿行,他是如此的脆弱,又是如此的倔强。他,就是让人怜爱的小王子。

其实,我们每个人都曾像小王子一样单纯而固执,但是,随着我们的成长,我们也许会不知不觉中形成自私、虚荣和懒惰的不良品质。

也许,我们曾经为一只受伤的小鸟而伤心,现在却不会为口是心非而脸红;也许,我们学会“成熟”、学会伪装自己了,但在处世圆滑的背后是否丢失了属于自己的善良纯真呢?把自己真实的一面勇敢地展现出来吧,没有人会因此取笑你。小王子告诉我们:我们不是任何人的复制品,纯真的你才是无可替代的,值得别人尊重的。

也许,我们曾经不知疲倦地学习,现在却学会用各种冠冕堂皇的借口偷懒,还自以为是是我们变聪明了。然而,小王子告诉我们:真正的聪明人要忠于自己,要用勤奋去获得成功。勤奋可以改变命运,可以让我们一步步接近成功,可以在我们回首往事的时候不留有遗憾,这才是忠于自己的聪明人。

也许,我们曾有许多亲密无间的朋友,现在却疏于交往。那些曾经与我们同甘共苦的人;那些曾经陪我们一起痛苦、一起开怀大笑的朋友;那些曾给予我们无私关爱的人,也许现在相互间只剩客气的寒暄。也许是矜持,也许是自私,让我们疏于联系与交流。傲立枝头的梅花固然是美的,但是孤芳自赏的结局往往是可悲的。小王子则告诉我们:坚持与分享可以让我们获得源源不断的动力。让我们敞开心扉,去拥抱那些亲爱的人们,大家一起分享快乐,一起分担苦难,让爱的光辉洒在大家的心中,温暖、幸福地一起走下去。

收回思绪,抬头望去还是那满天繁星。我仿佛看到了小王子的星球,看到了他正在那儿向我微笑,我也扬起了嘴角。单纯,善良,友好,是现在的他,也希望是未来的我。

(指导老师 张桂苓)

## 楼下花园的孩子

□朱元哲 山东省实验中学2014级26班

暑假,傍晚,伏案,疾书。

倏忽,一阵嬉闹声传入耳畔。我知道,一定是那些顽皮的孩子们又在楼下开满栀子花的花园中耍起来了。我默然一笑,低下头,又写起了那些令人眼花缭乱的数学符号。心,却飞回了童年。

我也曾是楼下花园里嬉闹的孩子。

那时候,电脑游戏还不风行,智能手机还没诞生,孩子们的娱乐至多是捉迷藏,踢球,骑车,甚至是毫无意义地疯跑——楼下的小花园充满诱惑。

小花园的足球场让我们学会坚强。所谓的足球场其实只是花园的一片方形草地,门柱是两棵小树。每次,简单的黑白配之后,就是激烈的对抗赛。还记得当时被选为守门员的人是最倒霉的了,只能在“门柱”旁眼睁睁地看着他人蹦跳,暗暗期望着足球的降临。有时,足球会直勾勾地突然迎面飞来,“砰!”“啊!”两种声音同时迸发,直惊得长椅上午睡的老猫也抬起头来。

还有时,足球会飞出长满爬山虎的院墙,一头扎进相邻的小区,这时候,就会有一场奇妙的“冒险之旅”。四五个人一招呼,结伴跑到陌生小区,面对的可能是冷面的保安叔,被足球砸到的怪老伯,或者另一个小熊孩帮派。等到一番周旋终于顺利将球带回花园,一个个俨然成了饱经洗礼的英雄!

小花园还让我们学会了“让步”。每当发现年轻妈妈坐在草地上怀抱婴儿交换育儿经,抑或是有更小的孩子在草地上蹒跚学步或嬉戏,我们会选择让出“球场”,当一声声“谢谢”送过来,像吃上冰淇淋一样别样舒爽。有时,我们也会尖声嬉闹,直惹得楼上读高中的大哥哥忍不住推开窗,笑咪咪地看着我们。我们的快乐他懂得,他的烦恼我们却不懂!

不知不觉,回望过去,当年的稚嫩悄然没了踪影。每当被做不完的作业,考不完的试,以及恼人的情绪团团围住时,放学从小花园路过,免不了羡慕草地上天真的孩子。然而,岁月只能往前走,一个方向,顺时针!

渐渐地,楼下的嬉闹声远去。我起身,像当年楼上的大哥那样,慢慢地推开窗,猛嗅那熟悉的、纯纯的栀子花香。

每一个肩膀都要承重,承压的轮才会馥郁。

投稿邮箱:  
qlwbzw@126.com

## 童年趣事

□纪宇鹏 济南市十亩园小学六年级四班

上幼儿园时,我做了一件“大好事”,至今还难以忘怀。

有一天中午,大家吃完午饭,老师没在教室里,而推餐车的奶奶也没有推走餐车,给我们的“作案”创造了良好条件。

我和几个小朋友看到了教室外的餐车,就跑去推着玩。餐车有一米多高,高过我们的头顶,很重。我们五六个人,有男生,也有女生,有的双手推着车尾,有的推着车两侧,而我是推着车尾,边用力推边喊着号子:“一、二、三,加油!”我提议把餐车推到走廊的尽头。大家使劲一推,然后猛然松手,餐车靠着惯性向前滑动,砰的一声撞到了墙上。这巨大的声响把我们吓了一跳,大家飞快地往教室跑。我刚跑到门口,就感觉衣服被什么东西扯住了,怎么跑也跑不动,回头一看,啊!是齐老师!

齐老师一下子把我拽出教室,那几个推车的小朋友也被老师抓住了。齐老师十分生气,让我们靠墙站成一排,有个小朋友吓坏了,直打哆嗦,可我一点也不害怕,昂着头看着老师,还觉得挺光荣——我们帮奶奶推餐车了!齐老师严肃地说:“要是你们再跑出去,就让小偷把你们抓走!”这句话深深地印在我的脑海里,再不敢从教室里偷偷跑出去。等我长大一点,觉得老师的话真可笑:幼儿园里怎么会有小偷?

当时我体会不到老师的用心良苦,现在回想起来,才感受到老师的责任和对我们的深深的爱。

□葛家顺 临清市大辛庄五里庙小学四(2)班

## 我学跆拳道

一说起跆拳道,我就很羡慕大哥哥们漂亮神气的道服,佩服他们威武矫健的身姿。为此,我央求爸爸妈妈想学跆拳道。终于假期开始了,爸爸妈妈把我送进了跆拳道馆。

上课了,我们排好队,教练说:“我们先跑几圈,做做热身运动,这样四肢活动开来,才好练习有难度的动作。”我们在教练的带领下,一边跑,一边喊着响亮的口号“一、二、三、四!”跑完后,我们在橡胶垫上开始练习压腿。我把左脚往前伸直,右脚背在后面,头往前压。教练鼓励我:“坚持就是胜利。”压完了一只脚,我又换了另一只。教练在旁边提醒说:“下叉。”我左脚往前,右脚跟往上勾,右脚往右,脚背向地,用力往下压。唉呀,好疼呀!但我一想到教练“坚持就是胜利”的话,又鼓起勇气,强忍着钻心的疼痛,继续往下压。我咬紧牙关,脸憋得通红,一次又一次,渐渐地,双腿离地面越来越远,最后,我终于成功地完成了下叉的动作!教练和伙伴们也为我成功与勇气拍手叫好!

学习跆拳道,不仅能强身健体,还锻炼了我吃苦耐劳、坚毅顽强的意志品格。练跆拳道丰富了我的暑假生活,我爱这个快乐、充实的暑假!

(指导老师 张磊)